

武夷山崇阳溪畔,绿道化身“城市生态绿廊”——

沉浸“森”呼吸 畅游“林”距离

仲夏时节的崇阳溪漫游道(武夷山城区段),宛如一条碧绿的丝带,轻轻地缠绕在武夷山城区。这条被市民亲切称为“城市生态绿廊”的滨水景观带,以其独特的自然魅力吸引着络绎不绝的游人。沿着崇阳溪蜿蜒伸展的步道,清澈的溪水与葱郁的植被完美融合,描绘出一幅流动的山水画卷。

这条集生态、休闲、观光功能于一体的漫游道,已成为武夷山城市生活的新地标。本地居民在此晨练、散步、骑行,享受家门口的生态福利;远道而来的游客则到此打卡,用镜头记录下武夷山水与城市生活的完美交融。

清晨,骑行爱好者戚文林正带着孩子沿漫游道骑行,空气中飘着青草和树叶的清新味道,路两旁的树木郁郁葱葱。他笑着说:“以前骑车要和机动车抢道,现在有了专用绿道,既安全又舒心。”像他这样的

骑行爱好者不在少数,漫游道上随处可见三五成群的骑行者,构成了一道流动的风景线。

崇阳溪漫游道(武夷山城区段)从崇安大桥至武夷大桥全长12.9公里,沿途根据不同的自然生态特色和山水田园风光,设计了十处节点景观,包括:临安坝公园、崇安驿站、横山排洪沟桥、樟树公园滨河路、坐石临溪公园、东埠湿地公园、马场洲公园、游龙公园、远山在望营地、梅溪大桥引桥等。

“崇阳溪漫游道(武夷山城区段)以‘好风景带动好生活’为理念,打造了一条集生态观光、休闲娱乐、文化体验于一体的滨水景观带。”市水利局局长杨洪辉介绍,景观带沿线精心规划了多功能驿站、景观亭台、生态停车场及主题公园等配套设施,为市民、游客提供骑行健身、户外露营、美食品鉴、亲子互动等多元化体验,成

为展示武夷山自然人文魅力的重要窗口和市民休闲生活的理想场所。

“作为66公里崇阳溪漫游道的起点驿站,崇安驿站以‘山水会客厅’的定位,

打造了集休憩服务、交通接驳、文化展示于一体的综合性枢纽。”杨洪辉介绍道。

这座占地8000平方米的驿站综合体,不仅配备主体服务建筑、公共卫生间,还规

划了1500平方米的生态停车场。

值得一提的是,驿站周边5400平方米的草坪休闲区,通过精心设计的武夷元素景观,为市民提供了露营、野餐等多元化户外体验空间。杨洪辉补充说:“这里即将推出的电动观光车和自行车租赁服务,进一步完善旅游接驳体系。”作为距离市区不到10分钟车程的文旅新地标,该驿站正成为市民周末休闲的热门选择。

漫游道依水而建,两岸绿树成荫,溪水潺潺。午后最热闹的当属坐石临溪溪水公园附近的亲水平台。河边大树投下斑驳树影,家住火车站附近的退休教师老李每周都会在此摆开折叠桌椅,与老友下象棋。“听着溪水声下棋,连输棋都变得惬意。”他说着指向溪面,几只白鹭正掠过泛起涟漪的水面。不远处的草坪上,年轻人支起帐篷,桌上放着冰镇饮料和果切,有人用便携茶具体验茶艺。

夜幕降临,临安坝公园渐次点亮温暖的灯光。崇阳溪水面化作流动的镜子,将岸边的灯火揉碎成万千金箔,晚风拂过时泛起粼粼波光。100多米长的木结构长廊被灯笼染成琥珀色,市民们三三两两倚着雕花靠椅,摇着蒲扇闲话家常。

杨洪辉告诉记者,崇阳溪漫游道(武夷山城区段)是武夷山市重点打造的民生工程,今年他们将进一步完善沿途路面照明、智能设备等配套设施,提升服务品质,让更多市民游客共享生态建设成果。

我市开展隐患排查指导服务

筑牢夏季安全生产防线

随着夏季天气持续高温,安全生产风险隐患进入高发期。7月1日,市应急管理局联合崇安街道对红岭、崩埂等地的小微企业开展夏季安全生产隐患排查指导服务,为企业筑牢夏季安全防线。

检查过程中,执法人员紧扣高温天气特点,通过“精准排查+现场指导”的方式,深入生产车间、仓储库房等重点区域,重点检查特种作业人员持证上岗情况、电线电路是否规范、各类管道和生产设备是否存在超温超压风险,核查高温环境下设备超负荷用电现象。其间,执法人员还结合典型案例和高温天气安全操作规程,手把手指导企业完善作业规程,帮助企业从根本上提升风险防控能力。

此次专项排查指导服务旨在针对夏季高温易引发的安全生产隐患,实施精准排查治理,压实企业主体责任,提升企业安全生产意识,保障人民群众生命财产安全。

(陈文杰)

“清凉礼包”暖人心

市总工会开展高温慰问活动

日前,市总工会联合南平市烟草公司武夷山分公司、南平市乐享信息服务有限公司(饿了么)在市烟草专卖局行政服务大厅工会驿站开展“夏送清凉 工会驿站行动”慰问活动,为高温下坚守岗位的户外劳动者送去清凉物资和暖心关怀。

活动现场,工作人员为新就业形态劳动者、户外劳动者送上菊花茶、西瓜、雨伞、帽子等防暑降温物品,并叮嘱他们在高温天气下注意防暑降温,合理安排作息时间,做好自我防护,现场还围绕新就业形态劳动者、户外劳动者关心的劳动权益保障、交通安全交规、防暑降温知识等内容开展法律宣传,引导大家“懂法、守法、用法”。外卖骑手武庆忠说:“工会关心我们基层在外面跑的职工,在这个炎热的夏天,吃了西瓜以及菊花茶,让我们的内心感到一丝丝的凉意,非常感谢。”下一步,市总工会将持续关注户外劳动者需求,逐步提升工会驿站的服务功能,不断提升户外劳动者的获得感、归属感和幸福感。

(吕峰)

2025年职工子女暑托班开班

暑假来临,为切实解决职工子女的看护问题,市总工会精心筹备的2025年职工子女暑托班于7月2日正式开班,为孩子们开启了一个充实、快乐又安全的假期之旅。

本次暑托班有一个班,近40名学生。课程设置丰富多元,不仅开设了暑假作业辅导,帮助孩子们巩固知识、解决学习难题,还开展科学实践、绘画、手工、音乐等特色课程,旨在培养孩子们的综合素质,激发他们的创造力与想象力。此外,为增强孩子们的安全意识,暑托班还安排了消防安全、防溺水等安全教育课程,助力孩子们健康成长。

近年来,我市以职工群众需求为导向,满足职工家庭孩子多元化照护需求,构建普惠暑托服务体系,持续推进我市职工子女托管服务高质量发展,切实当好“娘家人”。其中“职工子女暑期托管班”工会品牌项目已颇具成效,不仅为职工家庭解决暑期看护难题,还让孩子们有所收获、有所成长。

下一步,市总工会将持续关注职工需求,不断优化和完善暑托班服务,努力把这项惠民举措办得更贴心、更暖心,让更多职工和家庭受益,让“娘家人”的关爱真正落到实处。

(吕峰)

(上接1版)

二十分钟后,车开进洲头村客货邮融合服务站,有乘客下车。一位大爷拎着种子袋说:“去镇上买种子,搭徐师傅车回来,省了不少事。”

“徐师傅,有我的包裹没?”车刚停稳,服务站门口树下乘凉的村民围过来。徐良清应着声,利索地卸下这个村的包裹。一位头发花白的大娘找到女儿寄来的包裹,笑道:“闺女买的凉鞋,亏了你这车,東西送到家门口。以前得专门跑趟镇上取,费劲!”

授结合典型地貌特征,指导学生运用植物分类学知识现场辨识中药材科属,系统解析野生药用植物的生境特征、物候规律及药效部位鉴别要点。

这种将理论课堂延伸至生态山水林间的沉浸式教学模式,不仅让学生在真实科研场景中深化了专业认知,更通过亲历生态采药的完整过程,树立了“知行合一”的科研理念与生态保护意识,为培养新时代药学人才夯实了实践根基。

(邱汝泉 摄)

从课本到武夷山水

厦大药学院师生走进武夷山开展采药研学实践活动

日前,厦门大学药学院2024级学生走进武夷山开启中药材研学之旅,在元生泰武夷灵芝种植基地开展产业探访、科研实践与文化交流。

在元生泰灵芝观光种植大棚内,师生们跟随基地技术人员深入种植一线,通过实地观察武夷灵芝生长周期、参与栽培技术研讨与采收工艺演示,全方位感知了武夷灵芝从菌种培育到产品开发的全产业链过程。

随后,研学团队深入武夷山桐木关、大安源等区开展采药实训,专业教

授结合典型地貌特征,指导学生运用植物分类学知识现场辨识中药材科属,系统解析野生药用植物的生境特征、物候规律及药效部位鉴别要点。

这种将理论课堂延伸至生态山水林间的沉浸式教学模式,不仅让学

生在真实科研场景中深化了专业认知,更通过亲历生态采药的完整过程,树立了“知行合一”的科研理念与生态保

护意识,为培养新时代药学人才夯实了实践根基。

(胡振)

警消联合救助国家三有保护动物白颈鸦

近日,武夷山森林消防联合公安民警,成功救助一只误入居民区的国家“三有”保护动物——白颈鸦,并将其安全移交给武夷山国家公园福建管理局武夷保护站,充分展现警消联动、共同守护野生动物的暖心一幕。

据介绍,这只颈部环绕白色羽毛的“特殊访客”,是国家“三有”保护动物白颈鸦,被列入世界濒危动物红皮书。当天,它误入居民房屋无法脱困,被热心群众发现并报警。福建森林消防总队武夷山大队指导员张逸行

提醒:“发现野生动物时,千万别投喂、驱赶或私自接触,及时远离现场并拨打相关部门电话,让专业人员来处理。”

经初步检查,这只白颈鸦翅膀轻微受伤,无法正常飞行。为确保其得到专业救治,民警和消防员将其暂时安置在透气纸箱内,并提供饮水和食物。随后,武夷山国家公园福建管理局武夷保护站的野生动物专家赶到,对这只白颈鸦进行健康评估和救助。

待其完全恢复野外生存能力后,将被放归大自然。

(胡振)



锲而不舍落实中央八项规定精神 以作风建设新成效开创高质量发展新局面

(上接1版)要严出好作风,在铁腕纠治、严肃惩治上狠下功夫,持之以恒纠治“四风”,坚决整治违规吃喝,深入推进作风建设,深化基层减负增效,厉行节约反对浪费,让新风正气不断充盈。要干出好作风,在实干担当、推动发展上狠下功夫,聚焦省委“奋勇争先、再上台阶”和南平市委“发挥优势、多作贡献”要求,把开展学习教育与深化拓展“深学廖俊波、‘三争’作表率”实践活动相结合,与解决企业、群众急

难愁盼相结合,与抓好省委巡视问题整改相结合,大力提振信心,全面深化改革,办好民生实事,防范化解风险,切实将学习教育成果转化服务群众,推动发展的实际成效。

杨青建要求,要常抓不懈,久久为功,坚持以上率下、标本兼治、协同发力,推动党的作风建设向纵深发展,坚决打赢作风建设攻坚战、持久战。要持续推动学习教育走深走实,坚持标准不降、劲头不松、力度不减,持续深

化推进作风建设,坚决反对形式主义、官僚主义,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

(吕峰 易幽梦)

印象大红袍上半年成绩亮眼 助推武夷山文旅升温

(上接1版)将借助资本市场的力量进一步提升品牌影响力,推动文旅产业的深度融合与创新发展,为《印象大红袍》的

未来发展注入强大动力,开启全新篇章。

未来,《印象大红袍》作为武夷山闪亮的名片,将持续以强大IP效应吸引

八方来客,激活“吃住行游购娱”全链

条,讲好“一片叶子”的故事,推动茶文

旅融合发展。

(徐超 陈洁)

“有人盼着车来,有人等着包裹到!”

“我们因地制宜采用‘共同配送’‘邮快合作’‘客货邮融合’等模式推进快递进村,已实现客货邮融合服务全覆盖,76个乡镇级融合服务点有序运转,主流快递品牌村级配送100%覆盖。”武夷山市道路运输事业发展中心主任李良泉介绍,去年武夷山建设1个中心,提升改造7个乡镇客货邮融合服务站,布设76个行政村站点,购买客货两用专车,开通了14条客货邮融

合线路,跑通县乡村三级物流网,让快递能送达村民家门口。

今年上半年,已有170万件快递通过这张网直达村民手中。这些曾经只能堆在镇上的包裹,如今畅通无阻地送到了村里;村民日常出行,也稳稳地搭上了这趟“顺风车”。这不仅打通了物流与出行的“末梢神经”,更悄然改变着乡村生活:山里的老人能更便捷地收到子女的孝心,日

常购物少了后顾之忧;甚至一些敏锐的村民,已经开始琢磨着把自家的茶叶、笋干通过这张网卖出去。

支撑起这张改变乡村生活网络的,正是徐良清们日复一日的奔波。徐良清的车轮辗转于乡道,每日七八个小时。“累是肯定的,”在洲头村服务站,他趁着村民取件的间隙,抹了抹额头的汗,“可这一车跑起来,两头都顾不上了。看到乡亲们取到包裹的笑脸,就觉得这活计有意义。有人盼着车来,有人等着包裹到,这就是一份让人盼望、也有人盼望的工作。”

(林李冰)

减轻群众就医负担

武夷山定点医疗机构放射类检查项目价格全面下调

“CT和核磁共振检查费用都下降了,真是省下了一笔不小的花费。”日前,在武夷山市立医院复查完肝硬化结节情况的祝先生高兴地说,放射类检查项目价格全面下调,对于每年需要定期3至4次来医院复查的他来说,是实实在在的好利。

CT、磁共振、X光是群众看病住院期间接触较多的检查项目,“检查多、检查贵、检查重复”是部分群众反映集中的问题。近日,武夷山医疗保障部门根据统一安排部署,对武夷山市定点医疗机构开展项目立项指南培训,整合规范现行放射检查项目,让放射检查项目立项更清楚、收费更明白,同时将放射检查项目价格全面下调,进一步减轻群众就医负担。

根据国家医疗服务项目立项指南和南平市医保局的要求,武夷山市定点医疗机构以服务产出为导向的原则,将以往多项放射科检查项目规范整合为26项,包括X线摄影成像、计算机体层(CT)成像、磁共振成像等类别,规范整合后的项目边界更清晰,计价更合理,更有利规范诊疗行为。

按照新规标准下调价格后,放射科检查项目平均下调幅度约22.33%。武夷山市立医院医学影像科副主任朱芳富介绍,医院放射检查类医疗服务项目价格实行政府指导价,公立医疗机构在政府指导价基础上可以下浮、不得上浮。

在下调费用的同时,武夷山市医保局定点公立医疗机构实施实体胶片“零差率”销售,患者知情并需要实体胶片时才收取实体胶片成本价。同时,医院持续做好“云影像”线上服务业务,患者借助手机、平板等移动设备,通过扫描报告上的二维码就可在线查询、调取、分享CT和核磁影像检查检验结果,让患者省心、安心、放心。

(王鹏靖 吴仁珍)

我市启动暑期旅游季除“四害”行动

全力保障公共卫生安全

7月3日,市卫健局、市疾控中心在度假区组织开展暑期旅游季除鼠、蟑、蚊、蝇的除“四害”行动,全力保障暑期旅游季公共卫生安全,为市民游客营造安全、健康的卫生环境。

在景区路口、滨溪漫步道及度假区餐饮聚集区等区域,卫生消杀人员针对居民小区、排水沟渠、植被茂密等病媒生物易滋生的重点区域进行了全方位消杀防治工作,通过农药喷洒从源头上预防虫媒传染病的传播,做到全方位不留死角。

据统计,今年以来我市除“四害”工作已覆盖17个社区、3个街道和9个城中村,投入灭蚊蝇用药2000多公斤,蟑螂颗粒剂6万多包,通过重点区域集中消杀和环境整治,有效降低了病媒生物密度,确保公共环境卫生安全。

(陈文杰)

五夫镇:

“蒲公英·国学润法” 普法志愿中队成立

日前,五夫镇“蒲公英·国学润法”普法志愿中队正式成立,以创新形式推动法治宣传与国学文化深度融合,让法治理念在朱子故里绽放新花。

成立“蒲公英·国学润法”普法志愿中队,是我市普法工作的一项创新实践。该普法志愿中队的成立,将通过深度挖掘朱子文化中的法治智慧,探索“国学+法治”特色普法之路,融合朱子文化精髓与现代法治理念,并通过开展国学讲堂、法治夜话等方式,向五夫镇人民群众传播法律知识,进一步提升他们的法治意识和法治素养,让法律知识更贴近群众生活。

武夷山市司法局五夫司法所所长熊惠表示:“我们将充分打好传统文化这张牌,用好‘蒲公英’这只队伍,充分发挥中华优秀传统法律文化在社会基层治理中的积极作用。”

乡村振兴进行时

五夫水蜜桃迎丰收

“甜蜜产业”赋能乡村振兴

盛夏时节,五夫镇的水蜜桃迎来丰收。桃园里,饱满圆润的果实在枝头,果农们穿梭其间忙碌采摘,一派喜人景象。当地依托“特色农业+乡村旅游”模式,推动产业增效、农民增收,为乡村振兴注入新活力。